



# 依托优质环境 打造旅游养生地产 五指山：翡翠山城“氧”生宝地



## 市县速览 五指山： 聚宝翠城

■ 海报集团全媒体中心记者 刘麦  
实习生 庄晓珊

北纬18°，这条神奇的纬度上有一座“翡翠山城”——海南省五指山市。

拥有着原生态的自然环境、独具特色的人文风情，五指山已被世界熟知。1128平方公里的土地上滋养着10.7万五指山黎族、苗族儿女。他们在五指山的眷顾下休养生息。

每年农历三月三，黎族苗族青年男女汇集一起，参加“三月三”盛会，载歌载舞，其乐无穷，此外还有“跳竹竿”，苗族斗牛等，这都让五指山萦绕着独特的民族文化气息。

### “氧”生宝地，浑然天成

五指山拥有海南第一高峰和137万亩的森林，平均气温22.4摄氏度。

这里空气中负氧离子含量每立方厘米达10000个以上，森林覆盖率达86%，是纯天然氧吧，素享“天然空调”、“南国夏宫”、“海南绿肺”的美誉。

冬日的红叶美景，美丽的田园风光，一年四季的美丽云海，五彩斑斓的山水画廊，使得五指山更加独特拔萃、无与伦比。五指山蝴蝶生态牧场，处处花朵飘香，蜂飞蝶舞。游人还可在五指山体验漂流，感受大地欢歌，体验“山穷水复疑无路，柳暗花明又一村”的独特感觉。

近年来，五指山市先后被省政府评为“省级园林城市”和“省级卫生城市”，连续4次荣获“全国双拥模范城”称号。

良禽择木而栖，五指山市更是凭借独特的地理位置吸引大批购房安度晚年的“候鸟”老人。看藤萝缠绕，坐听鸟儿鸣声，细闻流水潺潺，岂不乐哉？



充满热带风情的翡翠谷。  
南海网 秦彦 供图

五指山，是那镶嵌在绿涛上的翡翠，珍贵如它，熠熠生辉。  
五指山，是那屹立在海南岛的脊梁，雄壮如它，英姿飒爽。  
从未忘却自己的使命，她要做琼岛大地的“绿色之肺”，以她博大的胸怀和气魄，吐纳天地灵气。  
她要发展，却没有失去“绿色之魂”，她肩负使命，正以坚定的步伐迈向更美的明天。

■ 海报集团全媒体中心记者 刘麦

### ► 借助资源优势 | 开发养老养生房产

脉络纵横的原始森林，激越着千年的浩淼苍茫。热爱骑行的老彭终登上了五指山阿陀岭，从驿站风景台往下看，五指山苍茫山峦的翠绿俊逸让他深深沉醉。

让他“醉”的，还有五指山的优质空气。五指山森林覆盖率86%，空气中负氧离子含量每立方厘米达到10000个以上，是纯天然的氧吧。对于刚逃离雾霾的城市人来说，呼吸一口这里的空气，完全可能醉氧。这里是真正的养生之地。年平均气温22.4摄氏度，冬无严寒、夏无酷暑，是“候鸟”过冬避暑胜地。

在五指山市委、市政府大力支持和引导下，五指山房地开发企业着力开发“养生型”房产，依托五指山优越的热带森林、气候条件以及紧邻三亚的地理位置、房价优势等吸引了大批国内养老养生优质客户前来体验。

目前，已经有40多家房地开发企业和项目进驻五指山，其中既有中国重汽、铭远、卓达等知名企业，也有颐山居、澜湖岸边等小户型候鸟养老住房项目。

销售量还是不错。小区一期1300多套房子已经全部售完，并交付使用。二期期房也售出去不少。

养生的概念越来越深入人心。占地130亩的绿洲岛房地项目，充分利用有利的地形，主要建设休闲养生别墅。“绿洲岛小区内有产权式酒店，有1万平方米的疗养院，为了最大限度保护现有树木，设计难度很大，光设计费就达6000万元。”绿洲岛小区开发商相关负责人告诉记者。

### ► 完善配套设施 | 支撑房地产业发展

为了打造养生度假胜地，五指山正在逐步完善城市配套。如今，漫步在五指山市，多个商业配套中心正在建设中。

目前看来，超市、银行、各类餐饮、娱乐场所完全能够满足日常生活需求，更有琼州学院等近十所省属大中专院校，美食文化也十分独特。此外，五指山到三亚和海口每天都有多次直达车，市内公交车招手即停，出行极便；而当中线高速公路建成后，从五指山到三亚只需30分钟，2小时内便可到达海口。五指山市中小型机场也正在规划建设中。

打造“养生型”房地产业当然也不少了

医疗保障。海南省第二人民医院是五指山市的主要医疗机构，该院目前正在建设省内中部区域的医疗中心。而301解放军总医院海南分院则坐落在三亚海棠湾，中线高速通车之后，30分钟便可从五指山抵达三亚。该院拥有国家重点的老年医学学科建设以及先进的老年疗养水平，为养生老人提供保障。

以后的五指山医疗保障可不只这些公立医院。五指山绿洲岛项目将建起一万平方米的疗养院，提供三级甲等医院技术支持。据项目相关负责人介绍，绿洲岛疗养院集医疗救护、体检保健、健康咨询等多种功能于一身，可谓是全方位为社区居民提供高品质养生与医疗保健等服务，帮助老人实现“老有所养，老有所医”的晚年生活。

优越的自然环境靠天赐，基础设施的建设靠人为。近年来，为了将五指山的美和好推广出去，五指山多次组织房地企业走出去。“政府来搭台，企业来唱戏”。五指山养生地产城市巡展，走进西北、华北多个城市，起到了“走出去宣传，打响知名度”的效果，为全国各地的人们了解五指山养生环境搭建了一个有效平台。

销售量还是不错的。小区一期1300多套房子已经全部售完，并交付使用。二期期房也售出去不少。

养生的概念越来越深入人心。占地130亩的绿洲岛房地项目，充分利用有利的地形，主要建设休闲养生别墅。

“绿洲岛小区内有产权式酒店，有1万平方米的疗养院，为了最大限度保护现有树木，设计难度很大，光设计费就达6000万元。”绿洲岛小区开发商相关负责人告诉记者。

### ► 走高端路线 | 保护好优良的生态环境

森林覆盖率、负氧离子含量及空气质量全国第一，水质纯净、冬暖夏凉、医疗设施比较完善……养生的几大要素，五指山兼而有之，且优势明显。正因如此，近年来养生地产在五指山逐渐兴起，吸引了一大批房地开发企业前来投资开发。

来自东北的林霞飞早在2009年就选择在五指山置业，她十分担心五指山的原始都被钢筋水泥所取代。那么，五指山如何处理保护环境和经济发展的关系？

五指山市委书记宋少华日前在市

委三届七次全会上强调，优良的生态环境是五指山的立市之本、发展之基。我们牢固树立生态立市、环境优先的理念，坚持把保护生态环境放在经济社会发展的首要位置，努力在保护中开发、在开发中保护，实现生态环境保护和经济社会发展双赢。

为促进房地产业健康稳定发展，五指山启动了房地产业现状与规划前景专题调研，通过调研，进一步明确五指山房地产业发展方向、类型和规模。

五指山市长陈振聪指出，随着城市经济的发展，“九山半水半分田”（指五指山市地区90%是山）的五指山市，可用土地资源的有限性将凸显，五指山市将严格控制房地开发，将以高端旅游养生地产为主，真正实现土地的使用价值。”

作为“海南之肺”的五指山，本身的土地容量、环境容量、人口容量比较有限，城市建设用地非常有限，不可能大规模地发展房地产业，这决定了发展旅游业是五指山的出路。近年来，五指山以

这“一山”为主要突破口，以市区——南圣——水满这一线为主打旅游线路，以南圣——水满——毛阳——市区这一圈为主要发展区域，全力推进黎峒文化园、苗族风情园、甘弓鸟主题公园、黎族织锦园、水满旅游风情小镇建设。

五指山市的房地正在“高端旅游养生”的道路上前行，“既要金山银山，也要绿水青山”，这是五指山的担当和追求。南渡江的滔滔江水奔流不息，咏唱着五指山永恒的绿。（本报五指山2月5日电）

### ► 置业点评

## 投资度假两相宜

### 五指山未来的房价可能会比肩三亚。

推荐圣和湾、水墨雨林等楼盘，这两个项目和成熟社区翡翠谷相邻，且是由同一开发商开发，都是养生型的楼盘。水墨雨林还将与百科名医网合作，搭建远程医疗一同为会员提供权威专业的健康咨询和养生教育。到时，三个楼盘将会互通资源。

### 五指山高级置业顾问张超：

个人认为到五指山购房比三亚要好。三亚现在已经人海，没有五指山的原生态了。如果是度假三亚可以首选，但是五指山的空气更好，更适合老年人养生居住。建议购房者来五指山购房可选一至两居室的小户型，地域来

说，因为五指山市不大，随着交通的完善，住在哪没有太大的区别。

我会推荐一些养生的楼盘，比如绿洲岛，它配有疗养院，今年5月就开业试运营了，另外还有四星级的产权式酒店，投资度假两相宜。

（刘麦）



五指山独特的热带雨林风光。  
本报记者 张茂 摄

### 候鸟心声 | 五指山

## 大山藏万物之灵

■ 海南日报全媒体中心记者 刘麦

中国人喜山，也喜欢靠山而居，因为大山藏万物之灵。五指山，“华夏养生之都”的美名越传越广，越来越多的人找到五指山，渐渐恋上这片充满诗情画意的土地。

### 在五指山活出青春

1月21日早上，五指山森林湖小区的广场上满是锻炼的老人。一组老人正打着拳，招式标准、体态舒展，很是专业。杨树礼是这些人的“教练”，他身着白色的练功服，一看就是“练家子”。

杨树礼今年已经63岁，但精神却不知二三十岁的小伙。2009年，杨树礼退休后，从老家哈尔滨来到海南。“我认为，五指山更适合养生”，说起五指山的好，杨树礼滔滔不绝，“这里气候舒适，冬暖夏凉。虽然是海南这么低纬度的地方，夏天都不需要开空调，山风吹起来特别凉爽。这里既能避寒又能避暑。”

杨树礼说，自己一年要在五指山住上8个月。“我有鼻炎，冬天在哈尔滨会流鼻血。在这里住上几天就好了。这里确实适合有呼吸道疾病的人居住。”

因为住着舒适，杨树礼还推荐姐姐到自己小区购置了一套住房。两姐弟每天和小区的朋友一起打拳、练剑、散步，还练习上了书法。虽然没有儿女在身边，但老人自己得其乐。

森林湖小区广场上，数名头发斑白，皱纹爬上脸的大爷还玩起了滑轮。他们装备齐全，手脚敏捷，滑行迅速。他们说，因为选择了五指山，这让他们又重新绽放了青春的活力。

### 悠悠山谷，最爱那抹绿

来自浙江宁波的陈明浩今年60岁了，目前一个人住在五指山的翡翠谷。记者见到他时，他正在业主活动中心观棋。

陈明浩的妻子退休后被返聘，还在老家工作，女儿在北京，刚生完小孩，暂时也不能来五指山。谈起家人，陈明浩有些想念，但似乎在这里一个人生活得也很是惬意。

“我每天生活很充实。早上起来，和朋友去爬爬山。”陈明浩说，小区的栈道通往山上太平水库，水库边空气更是清新。“有时去水库钓鱼，还有时和朋友们自驾出去露营。”

陈明浩说，自己是先天性的心脏病，开始到这爬山还有些不适应，心脏有负担。但是经过锻炼，慢慢的竟然好多了。

陈明浩经常邀请自己宁波老家的朋友过来作客。“他们起初都不理解我，为什么来了就不走了？他们来住过后终于明白五指山的好，有朋友也想过来买一套房。”

（本报五指山2月5日电）